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E p.c. AI Presidente del Consiglio
Annunziato Papaleo

Loro indirizzi

oggetto: Risposta all'interpellanza urgente prot. n. 11958 del 01.03.2010, presentata dal
Consigliere Antonella Caniato del gruppo Partito Democratico su situazione
Lares e Metalli Preziosi

Con riferimento alla Sua interpellanza urgente in data 27.2.2010 Ns prot. n. 1958 del 1.3.2010,
Le preciso di non disporre, se non nei termini divulgati dalla stampa, di informazioni sul
procedimento giudiziario in atto nei confronti dell' ex titolare della Metalli Preziosi e della Lares spa,
dell' Commissario Straordinario della Lares Cozzi spa e del Presidente del collegio sindacale della
Metalli Preziosi spa. Auspico naturalmente che la magistratura faccia cortlpleta chiarezza e compia
tutti gli approfondimenti dovuti.

Anche in ragione di quanto sopra, ritengo che le istituzioni debbano operafécon la massima
cautela in relazione agli sviluppi della vicenda aziendale delle due società. Le eventuali proposte
imprenditoriali in grado di dare risposte concrete in termini di ripresa produttiva per le due aziende
dovranno essere valutate con la massima attenzione e prudenza, ferme restando naturalmente le
prerogative ed le competenze degli organi del fallimento.

La posizione della Amministrazione Comunale al riguardo è chiara e ferma nel confermare la
destinazione industriale dell'area su cui insiste l'insediamento della Metalli Preziosi. Inoltre, sono
stati attivati tutti gli strumenti di tutela per i lavoratori delle due aziende, comprese le proposte
emerse nel corso del Consiglio Comunale aperto del 1.2.2010. In particolare, dal giugno scorso ho
partecipato personalmente a molteplici incontri nelle diverse sedi istituzionali (Ministero dello
Sviluppo Economico, Prefettura di Milano, Regione Lombardia e Provincia di Milano) ed ho
promosso contatti con le organizzazioni imprenditoriali per sostenere ogni sforzo inteso al rilancio
delle due attività produttive e alla ricollocazione dei lavoratori. Molteplici sono stati anche i contatti
con i lavoratori stessi e con le rappresentanze sindacali.

In particolare, il Comune cercherà di garantire agevolazioni, nelle forme consentite dalla legge,
per coloro che verranno ad investire nella nostra città ed assumeranno persone in cassa
integrazione o in mobilità, puntando in particolare a promuovere la buona imprenditoria locale.

In termini più generali, sulle complessive strategie in materia di lavoro, sarà presto trasferito
presso il centro culturale Tilane l'attuale servizio di orientamento lavorativo per trasformarlo a
breve in uno sportello integrato per il lavoro, in attuazione di un contratto di servi~io con AFOL
Nord Milano, rivolto sia alle persone in cerca di lavoro sia alle imprese. Nell'ambito di questo
servizio è in fase di analisi un progetto, da realizzarsi sempre in collaborazione di AFOL Nord
Milano, che abbia come finalità la costituzione di un osservatorio focalizzato sulle imprese e sul
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